

ГАЛУХ НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ

Мой прадед, Галух Николай Петрович, родом из города Троицка Челябинской области. Он был совсем юным парнишкой, когда началась война. Ему было всего 15 лет.

Даже не достигнув совершеннолетия, в январе 1943 года он семнадцатилетним юношей отправился в учебную школу в городе Чебаркуль. Николай Петрович стал десантником и отличным стрелком. Его боевой путь начался в Венгрии, в г. Будапеште, в качестве снайпера.

Несмотря на столь юный возраст, мой прадедушка был очень отважным и смелым воином.

За время войны он совершил 24 прыжка с парашютом. Будучи стрелком 1-го стрелкового батальона, в бою за город Тулльн в Австрии метким огнём из карабина уничтожил 6 солдат, а ещё троих взял в плен! За этот подвиг Николай Петрович был награждён медалью «За отвагу».

Вторую медаль – «За боевые заслуги» – он получил за взятие высоты Безымянная (отражая контратаки немцев, уничтожил 5 солдат противника).

В 1945 году в составе 105-й гвардейской стрелковой дивизии участвовал в боевой операции по освобождению Вены, за что награждён медалью «За взятие Вень».

После окончания войны был награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». За время боевой службы прадедушка воевал на территории Венгрии, Австрии, Чехии. Демобилизовался только в 1948 году.

В качестве поощрения за боевые заслуги прадед был удостоен чести видеть Парад Победы, который состоялся 24 июня 1945 г в Москве на Красной площади. В этот знаменательный день Николай Петрович стоял в торжественном оцеплении.

В мирное время прадедушка не хотел рассказывать о войне. Для него это были очень тяжёлые воспоминания.

Сейчас его фотография размещена на «Стене памяти» в его родном городе Троицке Челябинской области.

Я считаю, что мой прадедушка Галух Николай Петрович – герой, и горжусь этим! И я обязательно расскажу о его подвигах моим будущим детям, чтобы память о нём вечно жила в наших сердцах!

*Валерия Шемет,
6² класс*

ГАЛЯТКИН СЕРГЕЙ НИКОНОРОВИЧ

В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. Моя семья не исключение.

Мой прапрадед, Галяткин Сергей Никонорович, родился 14 октября 1899 года в селе Бородиновка Троицкого района (ныне Варненский район) Челябинской области. В 1920–1922 гг. участвовал в Гражданской войне, служил в Красной Армии. В 1943 году был призван на Великую Отечественную войну. Служил в 3-й роте армейского-рабочего батальона. Спасал раненых и забирал убитых с поля боя. Войну прошел рядовым солдатом. Мобилизовался с фронта осенью 1945 года.

Ушел из жизни 24 октября 1964 г.

Мы помним, мы гордимся!



*Даниил Жарков, воспитанник группы «Василек»
ОСП Детский сад «Пчёлка» МАОУ «ОЦ «НЬЮТОН» г. Челябинска»*